ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА и городского совета депутатов трудящихся

№ 65 (4596)

Вторник, 2 апреля 1968 года

Год издания 24-й Цена 2 коп.

# пятилетк Досрочн

В ответ

обращение

# ПОДДЕРЖИВАЕМ **ЭЛЕКТРИКОВ**

Мы, землекопы-бетонщики, интересом прочитали в городской газете «Знамя труда» выступление товарищей с первого участка Ленинградского монтажного управления треста «Севзапэлектромонтаж». Сообщая о своих обязательствах, электрики призывают все коллективы строительных и монтажных организаций, чьими руками возводятся корпуса объединенной шахты, последовать их примеру.

Наша бригада землекоповбетонщиков также выполняет ответственные задания на строительстве объединенной шахты. От того, как мы организуем труд в своем коллективе, с каким качеством сдадим работу, уложимся ли в назначенный срок, в определенной мере зависит время окончания строительства. Наша бригада, поддерживая почин электриков, обязуется все бетонные работы выполнять досрочно. Не сомневаемся и насчет качества выполняемых работ. Обещаем, что оно будет только отлич-

По поручению бригады землекопов-бетонщиков шестого строительного управления треста № 31 М. НУЗИНА бригадир, Н. ТЕЛЬПУК, В. ЛАРИОНОВА — землекопы-бетонщицы.

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ КАРЛА МАРКСА

В музее Карла Маркса и Фридриха Энгельса

НА СНИМКЕ: посетители музея осматривают вещи, принадлежавшие Карлу Марксу.

Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС

# Впереди - бригада Терпуновой

Коллектив Сланцевского хлебокомбината, соревнуясь в честь со дня рождения В. И. Ленина, из месяца в месяц улучшает свои производственные показатели.

В прошлом месяце коллектив предприятия успешно выполнил плановое задание по реализации продукции. Вместо 15-16 наименований хлебо-булочных изделий, предусмотренных планом, отправляется в торговую сеть около двадцати.

Среди бригад развернулась упорная борьба за улучшение качества выпускаемой продукции. В марте хорошо потрудилась бригала, возглавляемая мастером Л. В. Терпуковой. Она заняла одно из ведущих мест в соревновании.

На предприятии продолжаются работы по внедрению нового оборудования. В числе новшеств моечная ванна для обработки хлебных форм, что позволило значительно облегчить эту трудоемкую операцию.

## ИХ ИМЕНА НАЗЫВАЮТ С УВАЖЕНИЕМ

С каждым месяцем в филиале слюдяной фабрики растет число передовиков соревнования. Здесь с уважением называют коллектив смены, возглавляемый А. С. Осипковой, который систематически

перевыполняет сменные задания. Калибровщицы З. Г. Хмыловская, А. И. Семенова, Н. И. Сенникова, Г. В. Кулишова и многие другие на 115 — 120 процентов выполнили свои мартовские производственные задания.

# ПОРТРЕТ ВОЖДЯ

В экспериментально-художественном центре Гусевского хрустального завода завершено создание мозаичного портрета «Владимир Ильич Ленин». Во всю стену цеха искрится, переливается огромное мозаичное панно с изображением вождя. Из маленьких стеклянных плиток пятнадцати цветов собрали этот портрет художник-стеклодув Дмитрий Петухов и каменщик Михаил Левин. Их работа отличается высоким художественным исполнением. Рабочие предприятия с большим интересом осмотрели изделие своих коллег.

Новое произведение заводские умельцы приготовили к столетию со дня рождения В. И. Ленина.

## ВЬЕТНАМСКАЯ МЕДАЛЬ

монтаж» Г. Хайрулину вручены вьетнамская медаль Дружбы и Почетная грамота.

Г. Хайрулин участвовал в строительстве электростанции близ горо-

Слесарю треста «Волгоэнерго- да Винь. После ее пуска принял участие в сооружении теплоэлектроцентрали в городе Лакай. Не покладая рук трудился волжанин бок о бок с вьетнамскими рабочими, помогая им сооружать важный объект.





лай Алексеевич Ефимов работает на шахте пятнадцать лет. Опыт и трудолюбие, умелая организация труда помогают Николаю Ефимову выполнять нормы на 130 процентов. С начала третьего года пятилетки бригада Ефимова выда-

ла сверх плана более тысячи тонн сланца

Рисунок Н. Ремизовой.

#### отдел действенности

# чем заполнен вакуум?"

Так называлась корреспонденция, опубликованная в нашей газете за 15 марта.

Заместитель начальника комбината «Сланцы» тов. Семенов сообщает: «В этой корреспонденции правильно сделан вывод о том, что межведомственные распри не позволяют нормально работать как химикам, так и коллективу погрузочно-транспортного управления треста «Ленинградсла-

Работники комбината неоднократно пытались наладить нормальные производственные отношения с руководителями ПТУ, но, к сожалению, безрезультатно. Главный вопрос, который необходимо решить,это установление норм простоя вагонов. Нами были произведены соответствующие технически обоснованные расчеты, но начальник ПТУ А. М. Ганин отказывается их рассматривать. Только в 1967 году были заключены три временных соглашения по данному вопросу (8 апреля, 22 сентября и 15 ноября), и каждый раз по инициативе тов. Ганина они были аннулированы.

В отношении заполнения «Памятки весовщика» и ведомостей подачи и уборки вагонов всем работникам погрузочно-транспортного цеха комбината вторично дано указание подписывать эти документы во всех случаях, а при наличии разногласий делать в них соответствующие примечания.

Следует отметить, что и в работе транспортников комбината имеется ряд недостатков. Мы знаем об этом и принимаем меры. Сейчас частично механизируем разгрузку сланца, расширяем наливной фронт, при необходимости увеличиваем количество грузчиков.

Надеемся, что эта корреспонденция, в которой правильно отмечены недостатки обеих сторон, поможет прекратить бюрократические споры. Со стороны работников комбината будут приложены все усилия для налаживания делового контакта с ПТУ треста «Ленинградсланец».

#### 3 A ВСЛЕД

Тысячи жителей Киева, пользуясь прекрасной солнечной погодой, отправились в первое путешествие по Днепру в излюбленные места отдыха — к устью Десны, на Вигуровщину и Наталку. Многие киевляне, вооружившись не-

## **ЛЕДОХОДОМ**

обходимым инструментом, выехали на отдых в коллективные сады, расположенные в Осокорках и на

Отдыхающих обслуживают тринадцать теплоходов. В прогулочный рейс вышел первый в сезоне теплоход типа «Ракета».

# **ИНИЦИАТИВНЫЕ**



**Б** РИГАДА землекопов-бетонщи- тие на второй отметке главного ков, руководимая Марией корпуса обогатительной фабрики. Кузиной, выполняет бетонные работы на строительстве объединен- два дня, — сказал прораб СУ-6 ной шахты. Недавно бригаде по- Михаил Алексеевич Алексеев. ручили забетонировать перекры-

— На эту работу вам срок -

Помедлив, поинтересовался:

— Управитесь?

— За нами дело не станет,ответила Мария Кузина. И тут же добавила: — Михаил Алексеевич, просим вас всей бригадой обеспечить бетонным раствором.

– Да уж постараюсь, — пообещал прораб.

Мария Кузина посоветовалась с Алексеевым, как уплотнить рабочую смену, предусмотрела все мелочи в деле организации труда.

И, как всегда, задание выполнили досрочно. С бетонированием перекрытия управились за день. Пять землекопов-бетонщиков за рабочую смену уложили 16 кубометров бетона.

А на следующий день новое срочное задание. Предстояло забетонировать котлован под опоры галереи. Котлован расположен вблизи железнодорожного полотна. Марию Кузину и ее подруг по бригаде попросили забетонировать котлован за два часа, чтобы не за-

держать железнодорожный транспорт.

- Не просто впятером уложить шесть кубометров за два часа, — признается бригадир. — Только на этот раз наше слово не разошлось с делом.

Мария Ивановна поделилась своими планами на ближайшее будущее. Предстоит выкопать два котлована, бетонировать перегородки на главном корпусе обогатительной фабрики. Кроме того, бригада будет бетонировать 10 тысяч квадратных метров полов в главном корпусе.

 Любое задание постараемся выполнить досрочно, дадим хорошее качество, — заверяет Кузи-

В. ПЕТРОВ.

НА СНИМКЕ: М. Кузина и ее товарищи по бригаде. Сидят (слева направо): В. Ларионова, М. Кузина, А. Иванова. Стоят: Н. Тельпук, Е. Степанова.

Фото Я. Папушина.

наш календарь



Сегодня исполняется 80 лет со дня рождения советской писательницы Мариэтты Сергеевны Шагинян. Ею написан ряд романов, книг, очерков. В широкоизвестном романе «Гидроцентраль» (1930 -1931 гг.) она рассказада о социалистическом строительстве в Арме нии. В послевоенное время М. Шагинян написала и опубликовала несколько сборников очерков, лько соорников очерков, ро-«Семья Ульяновых» (1957) В 1951 году за книгу очерков «Путешествие по Советской Армении» ей была присуждена Государственная премия СССР.
Фотохроника ТАСС

# ИНТЕРЕСНЫЙ ЖУРНАЛ

Насколько интересен журнал «Сельская новь», видно и по вы-шедшему в свет февральскому но-

Февраль, как известно, был богат знаменательными событиями: гат знаменательными сообтиями. исполнилось 50 лет Советской Армии и Военно-Морского Флота, минуло 25 лет после разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом. Этим датам в журнале уделено большое внимание. Привлекают внимание читателей воспоминания о Сталинградской битве дважды Героя Советского Союза тенерал-полковника А. И. Родимцева, командовавшего тогда дивизией, которая защищала волжскую твердыню.

Очерк «Хозяйка аула» повествует о судьбе Дарикыз Мусабековой казашке, порвавшей путы шариата и ставшей председателем аульского Совета. Она стала активным общественным деятелем, уважаемым в Казахстане.

Репортаж из старинного валдайского села Едрово (Новгородская область) знакомит читателей с его прошлым и настоящим. Об этом селе писал знаменитый соотечественник Александр Радищев в книге «Путешествие из Петер-бурга в Москву». Ныне Едрово одно из крупнейших в Новгородской области сел, там расположился совхоз «Ленинские дни».

В журнале опубликовано несколько материалов на производственные темы.

Кого из нас не волнуют вопросы морали? Прочтите репортаж из зала Ново-Александровского народного суда «Была без радости любовь...»

Привлечет внимание читателей и постоянный раздел «Стол спра-

С интересом читаются рассказы ни и сказки для детей, многие другие материалы.

Если вы хотите получить спортивный разряд по шахматам, участвуйте в олимпиаде, которую ведет журнал «Сельская новь» вме-Шахматной Федерацией

(ЛенТАСС)



2 стр. 2 апреля 1968 года

На повестке дня партийного собрания

# коммунисты помогают школе

Первым на повестке дня партийного собрания цеха сероочист-. ки комбината «Сланцы» стоял вопрос об успеваемости учащихся 9 «Е» класса из второй средней школы. Вот уже несколько лет коллектив цеха шефствует над этим классом. И коммунистов, естественно, интересует, как учатся ребята, как они готовят себя трудовой жизни.

Секретарь комсомольской организации класса Лариса Баранова и ответственный за шефскую работу в школе молодой коммунист

Александр Сорокин обстоятельно рассказали об учебе ребят. умолчали они и о недостатках.

В принятом решении коммунисты выразили необходимость улучшить шефскую работу. На занятиях в классе будут присутствовать лучшие производственники, ударники коммунистического труда, коммунисты. Членам партии поручено сделать в школе доклады о трудовой доблести советского рабочего.

П. ВАСИЛЬЕВ.

## СОВЕТ ДЕРЖАТ КУЛИНАРЫ

В городах и рабочих поселках области насчитывается почти 800 предприятий общественного питания. Как их коллективы повышают качество пищи, культуру обслуживания населения? Эти вопросы были в центре внимания участников васедания кулинарного совета управления торговли исполкома областного Совета, состоявшегося в Кировске.

Главное сейчас в деятельности столовых, отмечалось на совета кулинаров, — увеличение выпуска собственной продукции. Нужно чаще, а не только в канун выходных дней или праздников, проводить выставки-продажи полуфабрикатов, кулинарных и выпечных изде-

(ЛенТАСС)

НОВЫЕ КНИГИ

#### "Люди в танковых шлемах"

Автор книги бывший командир пвардейского танкового полка, из рядов которого вышло шесть героев Советского Союза, полковник в отставке Н. Г. Косогорский. В брошюре, изданной ленинградской организацией общества «Знание» низацией общества «энание» РСФСР, он рассказывает о танкистах, оборонявших от фашистов город Ленина, бравших штурмом город Тихвин, с боями шедших до Берлина.

#### ПРИШЛА BECHA

Воздух теплеет, хотя много солнечной энергии уходит на таяние снега. Апрель — месяц говорливой воды. Чем больше снега выпало за виму, тем интенсивнее весеннее таяние, сильнее водополье.

Длительность дня возрастает и достигает в Ленинграде в конце апреля 15 часов 55 минут. Увеличивается число часов солнечного сияния (со 105 в марте до 160 — в апреле). После таяния снега сезонные явления стремительно развиваются, кроме районов, расположенных вблизи больших водоемов (Ладожское озеро, Финский за-лив), остывших за зиму.

Ботаническая весна идет с юга на север пять месяцев. Золотые корзинки одуванчиков раскрываются в среднем в Грузинской ССР 10 января, Ашхабаде — 19 марта, Умани — 19 апреля, Ленинграде— 14 мая и Усть-Цильме (Коми и Усть— — 18 июня.

Устойчивая средняя суточная температура воздуха в 5 градусов тепла и выше (в среднем, в Ленинграде — это конец апреля) означает и пробуждение растительности — набухание почек, цветение первых древесных пород, послевание почвы.

В отдельные годы бывают благоприятные дни для производства сельскохозяйственных третьей декаде апреля, но обычно почва достигает спелости во второй декаде мая. Вегетация озимой ржи возобновляется в период с 24 апреля по 3 мая.

Теплое, ласковое солнце и перемежающиеся дожди возвещают о приходе весны. Быстро идет в рост изумрудная трава. Цветут ольха, орешник, зацветает красная верба, осины покрываются шелковистосерыми пушисто-косматыми гибки-С каждым днем увеличивается количество

травянистых растений. Не умолкают в лесах и парках птичьи голоса. С верхушки высокой ели раздается красивая пес-ня певчего дрозда, слышится ко-роткая серебристая трель малиновки-зарянки. В хоре плиц слышится промкая веселая песенка зяблика. Первыми прилетают зяблики-самцы или холостые вьюрки (зяблик из семейства выорков), а зяблицы появляются неделей поэже.

Вернулись в родные края коно-плянки, зеленушки, чибисы, гуси, утки. Слышится музыкальное кур-лыканье высоко летящих в небе

Оживают насекомые. звери из зимних убежищ. Проснулись ящерицы, ежи и змеи.

Дикие звери меняют теплые пушистые шубки на легкие летние костюмы.

По народному календарю апрель очитается благоприятным, когда он бывает теплым и влажным.

и. БАЛБЫШЕВ, действительный член Географического общества.

# ПРАЗДНИК **ДЕТСКОЙ** КНИГИ Во Дворце культуры

сланцеперерабатывающего комбината в этот день было многолюдно. Учащиеся младших классов городских школ собрались здесь на праздник детской книги.

По всей стране Неделя детской книги отмечается как праздник. Дети встречаются со своими любимыми писателями, поэта-

С обзором книг любимых писателей выступила городской заведующая детской библиотекой Нина Петровна Гаврилова. Дети слушали ее с большим интересом. Понравился им и литературно-музыкальный монтаж о героях любимых книг. Участники монтажа прочитали стихи Маршака, отрывки из произведений Гайдара.

Были также показаны сценки из «Сына полка» Катаева, из сказки «Красная Шапочка и серый волк».

В заключение дети посмотрели короткометражный цветной фильм «Воздушный парад в Домодедово».

В. ВАЛЕНТИНОВА.



Вид на шахту имени С. М. Кирова со стороны улицы Ленина.

Рисунок Н. Ремизовой.



Получена долгожданная весточка. Своей радостью Мария Алексеевна Алексеева поделилась с соседкой по дому Екатериной Фирсоновной Барышевой. В годы Великой Отечественной войны Екатерине Фирсоновне пришлось многое пережить. Разве забыть ей день, когда почтальон принесла сразу два извещения: о гибели мужа Никиты Ивановича и сына Алексея, которые стойко защищали Отчизну в боях с немецкими фашистами.

НА СНИМКЕ: Алексеева читает письмо из Симферополя Бары-

Фото Я. Папушина.

— Вам письмо, — улыбнувшись, почтальон протянула вместе газетами Марии Алексеевне Алексеевой конверт.

Мария Алексеевна взяла его в руки, всмотрелась в штемпель и прочитала «Симферополь». Удивилась. Ни родных, ни знакомых у Алексеевой в Крыму не было, и писем из Симферополя она не ждала. С необычайным волнением распечатала Мария Алексеевна конверт, вынула и развернула аккуратно сложенный вчетверо листок. Стала читать, и буквы задрожали, запрыгали перед глазами. На письмо сорвалась слезинка. Вспомнила: Алексей Прохорович Букреев!

...Встреча Марии Алексеевны с Букреевым была 25 лет назад, в дни Великой Отечественной войны. Случилось это в 1943 году на временно оккупированной немецкими захватчиками псковской земле. В то время Мария Алексеевна жила в деревне Екименки Островиновского сельсовета Сашихинского района. Алексеева работала до Великой Отечественной войны в колхозе «Новый путь». Теперь он переименован в «Память Кирова».

Поздно вечером в ожно постучали. Мария Алексеевна уже знала этот условный стук. Так давали знать о своем приходе паргизаны. Часто хозяйке приходилось укрывать у себя партизан-разведчиков, посылать с ними в отряд продовольствие. Пля партизанского отряда Мария Алексеевна была свой человек. Эту энергичную трудолюбивую женщину уважали в колхозе. Она стала здесь кандидатом в члены КПСС. На этот раз командир дал Алексеевой особенно ответственное поручение. На подводах привезли двух партизан. У одного, которого звали Анатолием, было воспаление летких, у второго — Алексея — тяжелое ранение.

# ПАМЯТЬ СЕРДИ

— Надо спасти товарищей, командир партизанской бригады Корицкий.

И очень внимательно посмотрел в глаза Марии Алексеевне.

— Постараюсь, — ответила xo-

Мария Алексеевна не была медиком. Об этом промодчала. В себе, в своих возможностях сомневаться не стала. Двадцать дней партизаны находились под ее опекой. И днем и ночью волновала Марию Алексеевну одна мысль: «Надо уберечь парней от фашистов, вернуть им здоровье».

Когда из окна видела, что по дороге к деревне идут немцы, укрывала партизан соломой. Анатолию отдала метрики своего сына Алексея, который 15-летним ушел в партизанский отряд.

- Живой не дамся, — говорил Букреев, показывая гранаты.

Часто немцы учиняли допрос Алексеевой, в сотый раз грозили оружием:

- Говори, где партизаны? Неудовлетворенные ответом, били женщину, грозили пистолетом.

Мария Алексеевна терпеливо сносила пытки. А потом, превозмогая боль, бралась за свои хлопоты.

Случилось так, что ее сестра накануне войны приехала к ней из Ленинграда погостить. Привезла с собой трехлетнего Вову Зину, которой было два года. Сестра, как только началась война, уехала в Ленинград. Детей оставила в деревне. Мария Алексеевна ваменила им родную мать. Была она заботливой, беспокойной матерью и для Анатолия, и Алексея, и их товарищей по партизанскому отряду. Когда партизанам стало лучше, их увезли в отряд. Горячо благодарили они Марию Алексеев-

- Останусь жив — не забуду, сказал на прощанье Алексей Букреев своей спасительнице.

Моряк Черноморского флота, он был заброшен с десантом в партиванский край. Таково было задание командования. В боях получил тяжелое ранение в ногу. И теперь, когда Алексею стало лучше, он после лечения у Марии Алексеевны возвращался в отряд.

Долго разыскивал Алексей Букреев потом адрес Алексеевой. вот нашел спустя 25 лет.

... Читает Мария Алексеевна письмо бывшего партизана, вспоминает те далекие дни.

«Когда ушел от Вас. Мария Алексеевна, встретился с командиром партизанской бригады Иваном Ивановичем Грозным. Писатель С. С. Смирнов в конце февраля этого года выступал с ним по телевидению, рассказывал о подвигах бригады, — пишет Букреев. -

После мне сделали операцию, а потом направили в санаторий. Потом нас, комсомольцев, посылали за подарками для ленинградских партизан...»

Очень радостно Марии Алексеевне читать строки, написанные рукой спасенного ею человека. Есть о чем и самой рассказать Алексею Букрееву.

Сейчас Марии Алексеевне 64 года. Живет Мария Алексеевна с сыном Алексеем. Бывший партизан после победы над фанцистами приехал в Сланцы, стал шахтером. Муж Марии Алексеевны Михаил Васильевич геройски погиб под Выборгом в 1944 году. Бережно хранит Мария Алексеевна извещение о гибели мужа.

Идут годы, накладывают на лицо все новые морщинки, а события военных лет по-прежнему свежи в памяти.

В. ПАПУШИН.



НА СНИМКЕ: Алексей Прохорович Букреев (справа) со своим ленинградским товарищем Георгием Козловым в годы Великой Оте-

Эту фотографию А. Букреев прислал вместе с письмом своей

спасительнице.

### ВЕСЕННИЕ KAPTUHKU

## CTPAHHAR MAMA

Сказал Володька маме, Бубенчиком звеня:

— Ты очень, очень

странная

Сегодня у меня. Идем по лужам в садик, Не сердишься притом, Не говоришь: «Не надо Растегивать пальто». И растерялась мама, Задумалась она:

— Нет, я, сынок,

не странная,

На улице — весна.

# ЧЕРЕЗ ДОРОГУ

Ручей весной, почуяв силу, Спешил к реке, к своей любимой.

Но вдруг преграда на пути, Не проскочить, не перейти. Тут наш «Ромео» осерчал И что есть мочи закричал: Река, к тебе я

на подмогу! И... маханул через дорогу. -В. ДУДИН.

# ШЕФЫ ПОДВЕЛИ

Над совхозом «Родина» шефствует ряд сланцевских предприятий и организаций. Шефы оказывают хозяйству значительную помощь в уборке урожая и заготовке кормов. Бывает, что шефы выручают и животноводов: работников молочнотоварных и свиноводческих ферм. В этом деле серьезную ответственность приняли на себя коллективы цементного завода и ремонтно-механического цеха комбината «Сланцы». Они взялись построить навозоуборочные линии на фермах в деревнях Сижно и Вы-

О том, как проведены эти работы, мы попросили рассказать главного инженера совхоза «Родина»

— Работы на ферме в Сижно вели представители цементного завода. Здесь предстояло смонтировать навозоуборочную линию на скотном дворе. Протяженность ее 70 метров, то есть через весь двор. Трудились здесь в течение двух недель сначала четыре строителя, а потом на монтаже лизии было занято столько же слесарей. В настоящее время работы завершены. Но линия еще не прошла испытаний.

Совсем другое дело вышло с линией на Выскатской ферме. Здесь работали представители ремонтномеханического неха комбината «Сланцы». Монтировали облегчен-

нашим чертежам. Надо склзать, что люди, подчиненные И. А. Потеряхину, к делу отнеслись исдобросовестно. Условия чертежей не соблюдали, технологию не выдерживали. Вместо подшипников качения были поставлены подшипники скольжения. Пришлось перетачивать барабаны. При первой же попытке испытать линию ничего не получилось: она не действова-

Не подводите нас, дорогие шефы! Оборудование, за изготовление которого вы беретесь, надо делать с гарантией. Делать так, чтобы можно было надеяться на его верную службу, а не по принципу: лишь бы с рук сбыть!

Следует учесть это при постройке кормокухни на свиноферме деревни Выскатка.

## PA3HOE • PA3HOE

#### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пионеры и школьники! Только побывав у бюрократа, вы сможете перевыполнить план по сбору макулатуры!

#### и так бывает

- Зачем ты ходишь на обед в столовую с паяльной лампой? - Щи подогреваю.

#### на художественной ВЫСТАВКЕ

Сказала картина «Война» картине «Солнце»:

- Если бы у меня была твоя рамка, тогда я бы получила первую премию, а так на меня даже

#### хорошо еще что не оттолкнул

Молодой человек едет в автобу-

— Бабуся, вы стоите так близко около меня, что ваша сумка бьет по коленям... Сидеть невозможно

#### **ВЫКРУТИЛСЯ**

Жена спрашивает мужа:

— Ну как новый фильм? — Великолепен! — вост восклицает муж. — Ты знаешь, пока я спал, мне приснилось, что я опять стал холостым.



2 апреля 1968 года

Памятная доска, установленная на фасаде одного из домов в деревне Куровицы Гатчинского района, свидетельствует о том, что здесь живут хлеборобы Корнышевы, которым присвоено звание «Почетный колхозник».

Этой высокой чести правление сельхозартели «Память Ильича» удостоило Александра Николаевича хозникам, помимо государствени Марию Феофановну Корнышевых, посвятивших сельскохозяйственному труду пятьдесят лет своей жизни.

Хлеборобы Корнышевы – почетные колхозники

А. Н. Корнышев был одним из первых руководителей старейшего ленинградского колхоза.

В этой артели почетным кол-

ной пенсии, ежемесячно начисляется денежное вознаграждение из колхозной кассы. Они бесплатно обеспечиваются топливом, светом, путевками в санаторий или дом

(ЛенТАСС)

# ИСПОЛНОМЕ ОБЛОВЕТА

# СТРОЙКАМ

Исполком обловета обсудил меры по обеспечению капитального строительства ча строительных организаций области и местных Советов, указывается в принятом решении, - устранение недостатков в работе с кадрами строителей, ликвидатекучести, воспитание рабочих и технического персонала. Необходимо повседневно заботиться об улучшении жилищных, культурно-бытовых и производственных условий строителей, общественного питания и медицинского обслуживания. Важно воспитывать у тружеников строек чувство гордости своей профессией.

Намечены конкретные меры по пополнению строительно-монтажных организаций кадрами, улучшению организации питания и торговли, а также медицинского обслуживания и культур но-просветительной работы на стройках области. Утвержден план квалифицированных рабочих и строительства профессионально-технических учи-

#### УЛУЧШАТЬ РАБОТУ ДЕТСКИХ ДОМОВ

За последние два года в области проведена некоторая работа по созданию надлежащих условий для размещения воспитанников и улучшению работы детских домов. Однако для многих из них нужны новые здания, иногда не хватает оборудо-

В целях коренного улучшения работы детских домов исполком облсовета утдля них зданий, а также жилых домов для персонала. Облоно и райгорисполкомам предложено осуществлять постоянное руководстучебно-воспитательной работой и бытовым обслуживанием детей, принять меры по усилению помощи детским домам шефствующих организаций и общественности. Намечены также меры по улучшению подбо-

ней оздоровительной работы, по обеспечению снабжения. При детских домах, где для этого есть условия, будут созданы подсобные хо-

#### СПАСАНИЕ на водах

Утверждены мероприятия по взаимодействию в оказании помощи гражданам при несчастных случаях на воде. Эти мероприятия предусматривают оповещение об ожидаемом усилении ветра в штормовую погоду, подъем сигналов, посылку мореходных плавучих средств, оказания помощи и др. Важное место занимают меры по предупреждению несчастных случаев на воде. Установлена схема передачи прогнозов и штормовых предупреждений о ветре на востоке Финского залива.

#### защита от гнуса

Меры по защите населения и сельскохозяйственных животных от гнуса и других опасных насекомых и клещей обсуждены исполкомом облсовета. В целях обеспечения охраны здоровья на селения и повышения производительности труда, также дальнейшего роста продуктивности сельскохозяйственных животных исполкомом утвержден на те-кущий год комплексный

В числе мер, предусмотренных планом, - осущение земель, обработка хлорофосом и предупредительные меры против его заболеваний бабезиеллезом, уничтожение насекомых в производственных помещениях, семинары специалистов по профилактике и борьбе с гнусом и другими насекомыми. Установлено, что подзащитными объектами наряду с крупными населенными пунктами, предприятиями и гидротехниче скими сооружениями являются детские, лечебные и оздоровительные учреждения, поселки леспромхозов и торфоразработок.

(ЛенТАСС)

## ТРУДЯЩИЕСЯ ЯПОНИИ ПРОТИВ превращения своей страны В ЯДЕРНУЮ БАЗУ США



Тысячи представителей трудящихся по призыву состической партий и Генсовета профсоюзов Японии вышли на улицы городов, что-бы выразить протест против планов США, направленных на превращение Японии в ядерную базу американского

империализма и форпост агрессии во Вьетнаме.

На снимке: стычка демонстрантов с полицией.

Фотохроника ТАСС

Редактор И. Ф. КУЗНЕЦОВ

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 5 АПРЕЛЯ

10.15 — Для детей. «Ребятам о зверятах». 10.30 -Кинолекторий «Колос» (Одесса). 11.00 — «Шаги в солнце». Телефильм. 17.00— И. Зверев. «Второе апреля». Премьера телеспектакля. 18.00 — Для детей. «Весе-лый городок». 18.30 — «Славный путь». (Львов). 19.00 — Клуб кинопутешественников. 20.15 — Музы-20.30 кальный антракт. «Эстафета новостей». 21.30 «Сказание о русской земле». Премьера музыкального телефильма. 22.20 — Музыкальная развлекательная программа. 23.20 — «Только факты». «Музыкальный ма-

СУББОТА, 6 АПРЕЛЯ

9.00 — Гимнастика для всех. 10.00 — Музыкальная развлекательная передача 10.30 — «Здоровье». (Сочи). 11.00- «В помощь театральной художественной самодеятельности». 12.00 — Хоккей. «Спартак» — ЦСКА. - Субботний — Субботний репор-(Таллин). 14.45—Программа цветного телевидения. 16.15 — Телетеатр для детей. В. Саулескян. «Республика улицы Варну». (Рига). 17.30 — К 70-летию со народного художника РСФСР невского. 18.00 — Футбол. «Динамо» (Тб.) — «Спартак» (М). 19.45—«КВН-68». 21.45 — «Новости дня». Киножурнал. 22.00 — «Я звездочет». К 100-летию со дня рождения Э. Ростана. 23.15 Эстрадный концерт.

#### воскресенье, 7 АПРЕЛЯ

9.00 — Утренняя гимнастика для детей. 9.15— «Будильник». 10.00 — Ко Дню геолога. «Богатства земли». 10.30 — Репортаж из пагильона «Космос» ВДНХ. 11.00 — «Экспедиция «Терра инкогнита». 1-й тур географической олимпиады. 12.00 — Для школьников. (Ленинград). 12.30 — «Физкультура и спорт». (Волгоград). 13.00 — Для воинов Советской Армии и Флота. 50 лет». «Фрунзенцу — 50 лет» (Ташкент). 13.30 — Программа цветного телевидения. 15.00 — Кубок СССР по хоккею. Полуфинал. 17.45 «Музыкальный киоск». 18.15 — «Сельский клуб». 19.15 — «Человек, которого я люблю». Художественный фильм. 20.45- «Семь дней». Международная программа. 21.30 — Первенство Европы по футболу. Италия — Болгария (2-й тайм). Передача из Болгарии. (В записи) 22.15 — В эфире — «Моло-дость». «Горизонт». 23.15 — «Только факты». кальный маяк».

#### ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

вторник, 2 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа пере 9.05 — «Телешкола». География / для учащихся VIII классов: «Украинская ССР». 9.35 — Киножурнал «Советская Эстония». 9.45 - «Детский экран»: мультфильм. 12.30 - «Когда зажигаются звезды»: телефильм. 12.40 — 14.10 — Художественный фильм «Когда деревья были большими». 17.00 — Вечерняя программа. 17.05 — «Телешкола» (повторение). 17.35 — «Са-гиш». Телефильм. 17.55 — Спортивная передача (международная товарищеская встреча по плаванию СССР — ГДР. Трансляция из бассейна «Калев»). 19.40 — «Детский экран»: «Эмиль и детективы». Телеспектакль (повторение). 20.45 — «Затемненные окна». Эстонский художественный телефильм, II серия. 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Солисты венгерского балета».

СРЕДА, 3 АПРЕЛЯ 9.00 — Программа пере-

# ДВОРЕЦ

И ГРАЖДАНАМ РАЙОНА Постановлением Совета Министров СССР № 2866 от 30 ноября 1953 года установлена охранная зона вдоль линий электрических передач: для воздушных линий

КО ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

шириной 30 метров, для кабельных — 1 метр. Во избежание несчастных случаев с людьми и повреждений линий электрических передач запрещено: 1. Производить земляные работы без письменного разрешения руководства электросети на территории городов Кингисеппа, Сланцы, Ивангорода и поселка

Волосово, кроме сельскохозяйственных работ в огоро-2. Устраивать без письменного разрешения в охранной зоне воздушных линий электропередач скирды и ометы хлеба, соломы, сена, склады удобрений и материалов, загоны для скота, возводить постройки и раз-

водить костры. Сельскохозяйственные работы можно производить машинами высотой не более трех метров. Администрация Кингисеппских электрических сетей.

ВНИМАНИЮ руководителей предприятий, организаций, директоров совхозов, а также граждан, проживающих на территории Сланцевского района!

Из-за неосторожности населения зарегистрировалы случаи поражения людей электрическим током. Адми-Кингисеппских электрических сетей «Ленэнерго» обращается к руководителям предприятий, даректорам совхозов, а также ко всем гражданам, проживающим на территории района, с просьбой проявить особую осторожность при производстве работ и хождении вдоль трассы воздушных линий электропередачи.

Необходимо иметь в виду, что в отдельных случаях вследствие бури, грозы или падения деревьев провода электролиний могут быть оборваны. Прикосновение человека к оборванному или обвисшему проводу, приближение к нему на расстояние менее 15 метров грозит смертельной опасностью!

Граждане, будьте осторожны!

Если обнаружите оборвавшийся или провисший провод, звоните по телефону № 21-09 или срочно сообщите по адресу: гор. Сланцы, ул. Гавриловская, дом № 41-а, диспетчеру.

Администрация Кингисеппских электрических сетей.

Биология для учащихся VII классов: «Редкие животные и их охрана». 9.30 -«Скульптор Екатерина Белашова». Документальный фильм. 9.40— «Солисты венфильм. герского балета 12.40 балета». кносты!» (из Одессы). 13.15 «Отчего бывают поме-Научно-популярный фильм. 13.25—14.25 — «Репортаж с заключительного концерта 1-го Всесоюзного фестиваля телефильмов». Телефильм. 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 «Актуальная камера» (на русск. яз.). 18.15 — Спортивная передача (международная товарищеская встреча по плаванию СССР — ГДР). 19.45 — «Затемненные окна». Эстонский художественный телефильм, III Хелью Таук и Тамас Тушшелехт. 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — НБ! 22.25 — «Популярная песня 1968 года» (из Берлина).

ЧЕТВЕРГ, 4 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Литература для учащихся IX классов: «М. Лермон-IX классов: «М. Лермонтов». 9.40 — «Сагиш». Телефильм. 12.10 - «Что такое счастье?». Документальный фильм. 13.00 — 13.50 — Документальный Танцует «Бахор». Телефильм. 17.00 — Вечерняя программа. 17.05 — «Телешкола» (повторение). 17.40 «Березинский заповед-к». Научно-популярный фильм. 18.00 — Спортивная передача. (Международная товарищеская встреча по плаванию СССР — ГДР). 19.30 — Вечер советскофинской дружбы (трансляция из концертного зала «Эстония»). 21.30 — «Акту-

«Вечер с учеными». 22.30 — «Кино и время»: «Поэзия простых вещей». 23.10 — 23.40 - «3-й концерт Бетховена для фортепьяно с ор-кестром». Венгерский теле-

ПЯТНИЦА, 5 АПРЕЛЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Физика для учащихся Х классов: «Электролиз и его применение в , технике», «Электрический ток в газе». 9.45 — «Березинский заповедник». Научно-популярный фильм. 11.45 — 13.15— Художественный «Монета». 18.00 — Вечерняя программа. 18.05 — «Телешкола» (повторение). 18.35 — «Детский экран»: «Наша звездочка». 19.05 — «Актуальная камера» (на русск. яз.). 19.15 — Театральный вечер: спектакль Вильяндиского драматического театра «Угала». 21.35 — «Актуальная камера». 22.10 — «Москва». Научно-популярный

СУББОТА, 6 АПРЕЛЯ 9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Краеведение для учащихся III—IV классов: «Четвероногие астронавты» и «Покорение воздуха». 9.40 - «Таежная песнь». Документальный фильм. 14.15 — «Субботний репортаж» (из Тал-лина на ЦТ. Трансляция из павильона цветов). 16.15 Вечерняя программа. 16.20 «Ты, Россия моя». Документальный фильм. 16.40 — НБ! (повторение). 17.30 — «Женихи» и «Ножи». Оперетты И. Дунаевского. Телефильм. 18.50 — Киножурнал ветская Эстония». 19.00 — «Детский экран»: конкурс песни, І передача.

# КИНО

КУЛЬТУРЫ. 2 апреля — художественный кинофильм «Железный поток». Начало в 17, 19, 21 час. З апреля — новый цветной художественный кинофильм «Красная мантия». Начало в 17, 19, 21 час. КИНОТЕАТР «ТРУД».

2 апреля — новая греческая «Сиртаки». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. З апреля — кинокомедия «Сир-

таки». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 2 апреля — новый художе-

ственный кинофильм «Перстень с русалкой» (2-я серия). Начало в 18, 20 часов КЛУБ «ШАХТЕР». 3 апреля — для детей художественный кинофильм «По-хождения Насреддина». Начало в 17 часов. Широкоэкранный художественный кинофильм «Раскрытая явка». Начало в 19, 21 час. Танце-вальный вечер. Начало в 21

#### ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

ПТУ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»: ники (оплата труда повременно-премиальная); кондуктора (мужчины). Оплата труда сдельно-премиальная.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ: бухгалтеры-учетчики и сантехник 5-6 разрядов, знающий сварочное дело.

СОВХОЗУ «СТАРОПОЛЬСКИЙ»: доярки, телятницы, скотники-пастухи, рабочие в полеводство, шоферы,

Оплата труда сдельно-премиальная. Жилплощадь предоставляется.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ: продавцы и заведующие отделами продовольственных магазинов, грузчики (мужчины), плотники, электрики, слесарь-сантехник.

Приглашаются домохозяйки, пенсионеры для работы в ларьках и павильонах на весенне-летний период. Оплата труда сдельная.

Для неимеющих профессии продавца организовано краткосрочное обучение.

Обращаться в отдел кадров по адресу: г. Сланцы, улица Ленина, дом № 15, телефон № 22-31.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ: (срочно) электрослесарь.

СЛАНЦЕВСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ГОСБАНКА: (в вечернее время) кассир и контролер в кассу пере-

Газета выходит пять раз в неделю

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. -23-25, отделов: промышленности—21-85, писем и массовой работы -Объявления принимаются в бухгалтерии редакции.